
１　あなたは新しい学年になって、友達関係（人間関係）で悩むことはありますか？

① ② ③ ④ ⑤
全校生徒 2.2% 7.7% 25.0% 60.8% 4.3%
１年生 4.0% 16.0% 19.0% 55.0% 6.0%
２年生 0.9% 4.5% 30.0% 59.1% 5.5%
３年生 1.8% 3.5% 25.4% 67.5% 1.8%

２　あなたは新しい学年になって、学習のことで悩むことはありますか？

① ② ③ ④ ⑤
全校生徒 7.1% 21.3% 38.6% 29.9% 3.1%
１年生 4.0% 21.0% 37.0% 37.0% 1.0%
２年生 7.3% 13.6% 40.0% 33.6% 5.5%
３年生 9.6% 28.9% 38.6% 20.2% 2.6%

３　あなたは新しい学年になって、生活面のことで悩むことはありますか？

① ② ③ ④ ⑤
全校生徒 2.8% 8.3% 28.7% 57.7% 2.5%
１年生 3.0% 17.0% 25.0% 53.0% 2.0%
２年生 3.6% 3.6% 27.3% 60.0% 5.5%
３年生 1.8% 5.3% 33.3% 59.6% 0.0%

４　あなたは現在、自分の家庭や家族のことで、悩むことはありますか？

① ② ③ ④ ⑤
全校生徒 2.2% 5.2% 23.5% 66.4% 2.8%
１年生 3.0% 10.0% 23.0% 61.0% 3.0%
２年生 1.8% 0.9% 20.9% 71.8% 4.5%
３年生 1.8% 5.3% 26.3% 65.8% 0.9%

５　あなたは、将来の自分の進路のことで、悩むことはありますか？

① ② ③ ④ ⑤
全校生徒 8.0% 21.6% 32.4% 32.7% 5.2%
１年生 8.0% 17.0% 24.0% 45.0% 6.0%
２年生 6.4% 19.1% 33.6% 33.6% 7.3%
３年生 9.6% 28.1% 38.6% 21.1% 2.6%

「勉強のことをがみがみ言われる」「意見の食い違い」「う
ざい」など、中学生の時期には親との関係でよくあるこ
と。全体としては、悩みというほどではない。

「自分がやりたいこと、将来の夢がない」ことについての
不安から、学年が上がるにつれて「行きたい高校が分か
らない」「本当に高校に行けるのか」「どの高校が合って
いるのか」といった不安に変化。

教育相談アンケート（５月）の結果

１年生：１００名　２年生：１１０名　３年生：１１４名　全校生徒：３２４名

①：よくある　②：少しある　③：あまりない　④：ない　⑤：どちらとも言えない（無回答）

「今まで仲良かった子と一緒にいたい」「話したことのな
い子と仲良くなれるか」など、新しい学級のメンバーとうま
くやっていけるか不安。この時期の１年生に多い。

小学校との比較で、１年生は「授業の進み方が早い」
「授業についていけるか」、２・３年生は「分からないとこ
ろがある」「勉強、復習の仕方が分からない」など。

この時期の１年生に特有な「部活が忙しくて、勉強でき
ない。寝るのも遅くなる」。その他「眠い」「すぐに寝てしま
う」などは、原因は様々。
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